

КОМПОЗИТОР Р. М. ГЛИЭР В МИНСКЕ

Советская Белоруссия
г. Минск

В Минск приехал для выступления в авторском концерте народный артист СССР, трижды лауреат Сталинской премии композитор Р. М. Глиэр.

Творчество Р. М. Глиэра чрезвычайно велико и многогранно: им создано свыше пятисот произведений почти во всех видах музыкальных жанров.

Еще в 1921 году Р. М. Глиэр пишет симфоническую картину—балет «Запорожцы», на сюжет знаменитой картины Репина.

В 1927 году Р. М. Глиэр создает балет «Красный мак»—первый в мире балет на тему о народно-освободительной борьбе китайских трудящихся.

В 1949 году этот балет в новой музыкальной редакции поставлен почти на всех балетных сценах страны. Это второе рождение балета в дни всемирно-исторической победы китайского народа приобрело особое общественное и художественное значение.

Велики заслуги Р. М. Глиэра в развитии национальных музыкальных культур советской страны. Великолепное знание жизни и быта украинского народа и его песенного богатства позволило композитору создать помимо названных «Запорожцев», также симфоническую поэму «Заповіт» (памяти Т. Г. Шевченко).

Глиэр является основоположником азербайджанской и узбекской национальных опер. Его оперы «Шах-Сэнэм», «Лейла и Меджнун» и «Гульсара» хорошо известны советскому слушателю.

В 1940 году, после посещения народной стройки Большого Ферганского канала имени Сталина, Глиэр создает радостное симфоническое полотно, пронизанное острыми ритмами узбекской музыки — увертюру «Ферганский праздник».

Р. М. Глиэр не только выдающийся композитор, он и неутомимый педагог, вдумчиво и бережно воспитавший не одно поколение замечательных советских композиторов, в том числе Мясковского, Прокофьева, Ревуцкого, Лятошинского, Ракова, Новикова и других.

Завтра, 12 апреля, в зале окружного Дома офицера в концерте, организованном Белорусской государственной филармонией, симфонический оркестр филармонии исполнит впервые сюиту из балета «Медный всадник», а также сюиту из балета «Красный мак», арию Ашик-Кериба из оперы «Шах-Сэнэм», романсы «Сладко пел душа-соловушка» и «О, не вплетай цветов». Солистом в концерте выступает народный артист БССР И. Болотин, дирижирует автор.

Д. ПЕРСОН.